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HÜSEYİN KAYA - ERSEN ÖRENLER 



AÇILARINA GÖRE ÖZEL ÜÇGENLER

AÇILARINA GÖRE ÖZEL ÜÇGENLER

22,5̊-67,5̊-90̊ ÜÇGENİ

45̊-45̊-90̊ ÜÇGENİ

15̊-75̊-90̊ ÜÇGENİ

30̊-30̊-120̊ ÜÇGENİ



➜➜ 30° – 60° – 90° Üçgeni 
30° lik açının karşısındaki kenar uzunluğu, hipotenüs uzunluğunun yarısıdır. 60° 
lik açının karşısındaki kenarın uzunluğu 30° lik açının karşısındaki kenarın uzun-
luğunun ñ3 katına eşittir. 
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Açılarına Göre Özel Üçgenler:



Örnek:

ABC bir üçgen
[AD] ⊥ [BC]
m(AģCB) = 30°
lACl = 8 cm
lBDl = 3 cm
lABl = x

Yukarıdaki verilere göre, lABl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(AģBC) = 45°
lACl = 6ñ2 cm
lACl = 10 cm
lBCl = x

Yukarıdaki verilere göre, lBCl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(AģBC) = 60°
lABl = 8 cm
lBCl = 5 cm
lACl = x

Yukarıdaki verilere göre, lACl = x kaç cm dir?

60°

A

B 5 C

x8



Örnek:

ABC ve BDC birer dik üçgen
[AB] ⊥ [AC]
[BD] ⊥ [BC]
lACl = 8ñ3 cm
lBDl = 12 cm
m(AģBC) = 60° ise

lDCl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir dik üçgen
[AB] ⊥ [AC]
[AH] ⊥ [BC]
m(AģCB) = 30°
lBHl = 2 cm ise

lACl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC ve ADC birer dik üçgen
[AD] ⊥ [DC]
[AB] ⊥ [BC]
m(AģCD) = 30°
lADl = 10 cm
lBCl = 12 cm

Yukarıdaki verilere göre, lABl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(AģBC) = 120°
lABl = 4 cm
lBCl = 3 cm
lACl = x

Yukarıdaki verilere göre, lACl = x kaç cm dir?
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45̊-45̊-90̊ Üçgeni:

➜➜ Bir üçgende 90° lik açının karşısındaki kenarın uzunluğu, 45° lik açının karşısın-
daki kenarın uzunluğunun ñ2 katına eşittir. Bu üçgene ikizkenar dik üçgen de-
nir.  
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Örnek:

ABC ve ACD birer dik üçgen
[AB] ⊥ [BC]
[AC] ⊥ [CD]
m(AģCB) = 45°
lABl = 4ñ2 cm
lCDl = 6 cm ise

lADl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
[AD] ⊥ [BC]
lADl = lBDl
lABl = 5ñ2 cm
lDCl = 12 cm ise

lACl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
lABl = 6ñ2 cm
m(AģBC) = 45°
m(AģCB) = 30° ise

lACl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(AģBC) = 135°
lABl = 5ñ2 cm
lBCl = 7 cm
lACl = x

Yukarıdaki verilere göre, lACl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
[AD] ⊥ [BC]
m(AģBC) = 45°
lABl = 12ñ2 cm
lDCl = 5 cm
lACl = x

Yukarıdaki verilere göre, lACl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(BģCAC = 15°
m(AģBC) = 45°
lACl = 8 cm
lABl = x

Yukarıdaki verilere göre, lABl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir üçgen
m(AģBC) = 30°
m(AģCB) = 45°
lACl = 5ñ2 cm
lABl = x

Yukarıdaki verilere göre, lABl = x kaç cm dir?
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Örnek:

[AB] ⊥ [BC]
m(BģAD) = 120°
m(DģCB) = 45°
lDCl = 5 cm
lBCl = 4ñ2 cm
lADl = x

Yukarıdaki verilere göre, lADl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABD bir üçgen
BDC bir dik üçgen
[AC] ⊥ [BC]
m(BģDC) = 30°
m(BģAD) = 45°
mABģBD) = 60°
lBCl = 4ñ2 cm

Yukarıdaki verilere göre, lADl = x kaç cm dir?
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30̊-30̊-120̊ Üçgeni:

➜➜ Bir üçgeninde 120° lik açının karşısındaki kenarın uzunluğu, 30° lik açının kar-
şısındaki kenarın uzunluğunun ñ3 katına eşittir. 
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Örnek:

ABC ve BDC birer üçgen
[BD] ⊥ [BC]
m(BģAC) = 120°
lBCl = lBDl
lDCl = 9ñ2 cm ise

lACl = lABl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC ve ECD birer üçgen
m(AģCB) = 60°
m(AģBD) = 45°
lAEl = 2 cm
lEDl = 4ñ3 cm

Yukarıdaki verilere göre, lABl = x kaç cm dir?
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Örnek:

ABC bir dik üçgen
BCD ikizkenar üçgen
[AC] ⊥ [BC]
m(BģDC) = 120°
lDBl = lDCl = 5ñ3 cm
lACl = (2x + 2) cm
lABl = (5x + 2) cm

Yukarıdaki verilere göre, lACl + lABl toplam kaç cm dir?
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15̊-75̊-90̊ Üçgeni:

➜➜ 15° – 75° – 90° Üçgeni 
[AH] ⊥ [BC] 
lAHl = h ise lBCl = 4h 
lABl = a ise lACl = a(2 + ñ3)

A

B CH
4h

a(2 + ñ3)

a h

75°



Örnek:

ABC ve BDC birer dik üçgen
[AB] ⊥ [AC]
[AH] ⊥ [BC]
[BD] ⊥ [BC]
lAHl = 3 cm
m(AģCB) = 15 cm
m(BģDC) = 60° ise

lDCl = x kaç cm dir?
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22,5̊-67,5̊-90̊ Üçgeni:

➜➜ [AH] ⊥ [BC] 
lAHl = h ise 
lBCl = 2ñ2h 
lABl = a ise 
lACl = a(ñ2 + 1) dır.
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Örnek:

ABC bir dik üçgen
[AB] ⊥ [CC]
m(AģCB) = 22,5°
lABl = 5 cm ise

lACl = x kaç cm dir?
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